敬爱的家長:您好

感謝您長期以來,對於本校的校務運作及學生課程活動的推展,皆能全力支持與配合。學校是提供溫暖陽光與良沃土壤的園地,使學生能在平安與健康的環境中成長、漸進茁壯,這是我們教育工作者的責任。其中又以「品德教育」為優先,也是本校極為重視、規劃發展的教育目標,對此更有賴各位家長的全力配合、協助與督導,方能建構健康和諧的友善校園,使每個學生能勤於功課外,更能培養守法守紀、尊師重道、孝順父母長輩、友愛同學、愛人愛己、自重尊人的良好品格。

近日以來,校園安全事件頻傳,媒體爭相報導,相信您我都為此現象而感到憂心忡忡。目前學校正致力推動「反毒、反黑、反霸凌」各項策略與措施,包括提昇教師輔導專業知能,發揮輔導與管教效能,辦理各項教育性活動,加強反霸凌宣導,積極推動正向管教,導正學生偏差行為等等措施,期望能藉由積極的作為以撥亂反正,培養學生正確的價值觀、人生觀、人際觀,使學生免於毒品、黑道、霸凌的戕害,成為樂觀進取、理性思辨的青少年。

學生良好品格的形塑過程,極需學校、家庭、社會三個面向的教育環環相扣,共同攜手合作,面對犯錯及受害的孩子,我們釋出關懷,同理其心緒,再透過教育循循善誘之多元方式,使孩子的心靈臻於成熟、穩重、圓融,以能展翅飛翔。因此,青溪國中是「以全人教育為目標,以生命教育為基礎,以終身教育為精神,以完全學習為歷程,以健康校園為園地」為主軸,進而陶冶學生具人權意識、法治觀念、品德素養及尊重生命的態度,涵泳學生正確學習以「德」為本的為人之道,培養具備優質公民素養的教育目標。

學校為了積極有效落實「反霸凌、反毒、反黑」行動,正不斷加強校園安全設施,諸如於校園四週偏僻角落裝置監視器、繪製校園安全地圖、清除危險死角、於廁所加裝緊急求救鈴、設置反霸凌投訴信箱、發放全校師生「緊急求助卡」內容包含各項求救專線、結合學校志工、加強校園導護及安全巡視等各項軟硬體設施。並把每學期的第一週定為「友善校園宣導週」,規劃系列活動,加強宣導,以營造一個安全無虞的學習環境,讓全校學生、老師、家長能放心、安心。隨文並附上相關法律條文及資訊、緊急求助卡,請您詳細閱讀後,協助叮嚀貴子弟,避免誤觸法網。如有任何疑慮,歡迎隨時與校方保持密切聯繫,共同做好校園安全工作。

每個孩子都是我們心中的寶貝,是我們未來的希望,更是國家未來的主人翁。 秋銘才疏學淺,謹以此短箋,與全體家長共勉,願我們一起攜手凝心為教育打拼,讓青溪 莘莘學子能免於紛擾與侵害,在安全祥和校園中快樂學習、健康成長,開創璀璨的人生。

專此 敬祝 闔府安康 事事如意

> 桃園縣立青溪國中 校長張秋銘敬上 100年8月1日